
平成３０年５月定例会議

１ 期　　日 平成３０年５月２４日（木）　開会　午後３時１５分

　　　　　　　　　　 　　　 閉会　午後５時００分

２ 場　　所 市役所５階　５０４会議室

３ 出席委員 教 育 長　粟　井　明　彦

教育委員　東　　　陽　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　平　山　茂　治

教育委員　熱　田　　　昇

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育部長　　　　　　　　　岩　立　一　郎

教育総務課長　　　　　　　成　毛　正　道

学校教育課長　　　　　　　大　平　伸　一

生涯学習課長　　　　　　　平　野　　　功

生涯学習課副参事　　　　　宇　井　正　志

香取学校給食センター所長　鏑　木　良　則

教育総務班長　　　　　　　木　内　智　子

６ 教育長 開会宣言

７ 会議録署名人の指名 委員　東　陽一　　　委員　平山　茂治

８ 前回会議録の承認 平成３０年４月定例会議事録を承認

香取市教育委員会会議録



９ 議決事項

議案第１号 平成３０年度６月補正予算要求書(教育費関係予算)の提出について

教育長 審議に入ります。議案第１号「平成３０年度６月補正予算要求書（教育
費関係予算）の提出について」、事務局から提案理由説明をお願いしま
す。

生涯学習課副参事 議案第１号の事項について提案理由を説明

教育長 それでは、議案第１号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・質疑 ありません。

教育長 議案第１号「平成３０年度６月補正予算要求書（教育費関係予算）の提
出について」、採択させていただきたいと思います。ご賛同いただける
方、挙手をお願いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。

議案第２号 香取市青少年問題協議会委員の委嘱について

教育長 議案第２号「香取市青少年問題協議会委員の委嘱について」、事務局か
ら提案理由説明をお願いします。

生涯学習課長 議案第２号の事項について提案理由を説明

教育長 それでは、議案第２号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・意見 学識経験者とはどういったことをやられている方ですか。

生涯学習課長 郡市ＰＴＡ連絡協議会会長です。学識経験者のあて職となっています。

教育長 議案第２号「香取市青少年問題協議会委員の委嘱について」、採択させ
ていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙手をお願いたしま
す。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決しました。

議案第３号 香取市生涯学習推進会議委員の委嘱及び任命について



教育長 議案第３号「香取市生涯学習推進会議委員の委嘱及び任命について」事
務局から提案理由説明をお願いします。

生涯学習課長 議案第３号の事項について提案理由を説明

教育長 議案第３号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。

委員・質疑 生涯学習推進会議とはどんなことを行うのですか。

生涯学習課長 香取市生涯学習推進計画の計画書の策定を行っていただいております。
「元気と笑顔があふれるまち 一人ひとりの市民が輝く 活気みなぎる
やすらぎの郷・香取」をキャッチフレーズに平成２７年度から平成３１
年度の推進計画を策定いただき、来年度からは、平成３２年度からの次
期推進計画の策定をいただくのが主たる仕事となります。

教育長 今年度の作業は。

生涯学習課長 次年度策定のための資料作成や事務分掌を整理するための会議を行って
いく予定です。

教育長 議案第３号「香取市生涯学習推進会議委員の委嘱及び任命について」採
択させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙手をお願い
いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第３号は原案のとおり可決しました。

議案第４号 香取市生涯学習人材バンク事業推進協議会委員の委嘱について

教育長 議案第４号「香取市生涯学習人材バンク事業推進会議委員の委嘱につい
て」事務局から提案理由説明をお願いします。

生涯学習課長 議案第４号の事項について提案理由を説明

教育長 議案第４号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。

委員・質疑 第３号議案の香取市生涯学習推進会議委員とリンクしているのですか。

生涯学習課長 直接はありませんが、子どもたちのわんぱく教室の授業や、歴史の案内
をお願いしたい等の要望があった際行って頂いたり、指導者の育成も含
めて行っている団体です。生涯学習のイベントや事業等で要望があれば
人材を派遣しています。

委員・質疑 有料ですか。



生涯学習課長 基本無料です。ボランティアです。

委員・質疑 依頼はどこにしたらいよいのですか。

生涯学習課長 生涯学習課が窓口となります。

教育長 議案第４号「香取市生涯学習人材バンク事業推進協議会委員の委嘱につ
いて」、採択させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙
手をお願いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第４号は原案のとおり可決しました。

議案第５号 伊能忠敬記念館協議会委員の委嘱及び任命について

教育長 議案第５号「伊能忠敬記念館協議会委員の委嘱及び任命について」事務
局から提案理由説明をお願いします。

生涯学習課長 議案第５号の事項について提案理由を説明

教育長 議案第５号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。

委員・質疑 新任の方はどなたですか。

生涯学習課長 №１．２．５．６の４名の方になります。

教育長 記念館の運営や内容に関することを協議をするのですか。

生涯学習課長 そうなります。

教育長 議案第５号「伊能忠敬記念館協議会委員の委嘱及び任命について」、採
択させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙手をお願い
たします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第５号は原案のとおり可決しました。

議案第６号 平成３０年度教科用図書香取採択地区協議会専門調査員の委嘱について

教育長 議案第６号については、教科用図書にかかる公正確保の観点から、香取
市教育委員会会議規則第６条の規程により、秘密会にしたいと思いま
す。賛成の方は挙手をお願いいたします。



委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第６号につきましては秘密会といたします。

～～～　以降、秘密会とする。　～～～

（　審　議　）

～～～　審議後、秘密会を解く。～～～

協議第１号 平成３０年度教育委員会学校等訪問（伊能忠敬記念館）について

教育長 協議第１号「平成３０年度教育委員会学校等訪問（伊能忠敬記念館）に
ついて」事務局から説明をお願いします。

教育長 伊能忠敬翁没後200年記念事業での苦労等は何かありましたか。

生涯学習課長 大図パネルについては、友好都市に貸出してたパネルの帰着式を行い、
その他の大図については、普段山田の給食センター事務室に保管してあ
り、一枚一枚が大変重いものですのでそこから運び出し順番に並べない
ときれいに収まりません。また、市内の小学生高学年と中学生に大図を
見学してもらえるよう教育委員会側でバスを手配しました。
また、今まで伊能忠敬記念館図録がありませんでしたので、今回、記念
館図録も作成いたしました。

教育長 入館者数についてはどうですか。

生涯学習課長 平成２８年度８２，９４６人、平成２９年度８７，３７７人と順調に増
えております。震災後は町並みもブルーシートで覆われた屋根がいたる
ところで目立ち、また、記念館の旧宅も復旧作業中だったこともあり、
４割ほど入館者数が減ったこともありましたが、平成２８年度には佐原
の山車行事が「ユネスコ無形文化遺産」に登録されたこと等から順調に
増加しております。

委員・意見 体育館で拝見した大図は縮尺36,000分の１、中図になると214,000分の１
それが、小図となると432,000分の１となる。地図を上からみると、それ
を縮尺していく技を感覚的に感じられ、算数、数学だけでなく記念館に
ある測量の機械でどうやったのか、偉人の大変さを学ぶことができた。
記念館にレベル１から８までのワークシートあり、見学に来ていた小学
生が手にシートを持って地図を見ていました。生涯学習として、世代ご
とに見る観点が変わっていくので、一度行ったから良いではなく生涯の
なかで何回も見てもらえるよういろんな視点から、大人用のワークシー
トもあると良いのではないかと感じた。工夫をして興味をもたせること
も大切だと思いました。

教育長 いろんな観点からみることが出来ますね。

委員・意見 芸術的にも綺麗でした。



教育長 協議第１号「平成３０年度教育委員会学校等訪問（伊能忠敬記念館）に
ついて」の協議を終了します。

１０ その他 　　

教育長 その他、事務局より何かありますか。

教育総務課 ５月３０日香取市校長学校運営全体研修会後教育懇談会の中止

６月２８日学校等訪問（小見川東小学校）及び定例会

あやめ祭りについて

学校の改修工事等について（小見川中学校・山田中学校等）

認定子ども園について

学校教育課 不審者情報について

１１ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会５月定例会を閉会いたします。


